

Ответ «Эдельвейсу»: Умида Ниязова занималась контрабандой... не задекларировала ноутбук

Прибыв в аэропорт Ташкента из Бишкека рейсом №782, при заполнении таможенной декларации, не указала наличие у себя ноутбука HP и флэш-памяти.

В субботу, 17 февраля, посольство Узбекистана в РТ распространило сообщение о ситуации вокруг четырех граждан РУ, которых правозащитники региона и мирового сообщества считают жертвами репрессий узбекских властей.

В частности, сообщается, что в отношении журналистки Умиды Ниязовой транспортной прокуратурой РУ было возбуждено уголовное дело по ст. 246 ч.1 УК РУ (контрабанда).

В ходе предварительного расследования установлено, что 21 декабря 2006 года она, прибыв в аэропорт Ташкента из Бишкека рейсом №782, при заполнении таможенной декларации, У. Ниязова не указала наличие у себя ноутбука HP и флэш-памяти, которые были обнаружены таможенниками при досмотре ее багажа и ручной клади.

Кроме того, 8 января 2007 года У. Ниязова незаконно пересекла госграницу РУ и выехала в город Ош Киргизии. На обратном пути (22 января), во время повторного незаконного пересечения границы, она была задержана сотрудниками погранслужбы «Ханабад» Андижанской области. Суд скоро все решит по справедливости, - сообщает посольство.

26 января она была привлечена к участию в уголовном деле в качестве обвиняемой по статьям 246 ч.1 и 223 ч.1 (незаконный выезд за границу или незаконный въезд в РУ) УК и в отношении неё избрана мера пресечения - заключение под стражу.

Справка узбекских независимых изданий: Умиде Ниязовой - тридцать два года. Она работала в представительстве международной организации Internews Network в Узбекистане, затем в ташкентском филиале организации Freedom House, в последнее время сотрудничала с офисом Human Rights Watch в Ташкенте в качестве переводчика. Она является независимым правозащитником, не является членом оппозиционных партий и не состоит в членах каких-либо правозащитных обществах, группах и организациях.

Напомним, что на прошлой неделе руководитель таджикского НПО «Эдельвейс» распространил открытое письмо президенту Исламу Каримову с требованием прекратить преследование правозащитников и журналистов в РУ и немедленно освободить из заточения журналистку-правозащитницу Умиду Ниязову.

<http://sngnews.ru/articles/5/71913.html>